

# Британская полиция подтвердила, что едет в Москву

В полиции Лондона подтвердили, что в ближайшие дни сотрудники антитеррористического управления отправятся в Россию в рамках следствия по делу о смерти бывшего офицера ФСБ Александра Литвиненко.

Представитель Скотленд-Ярда отказался от комментариев. Предполагают, что в Россию отправятся девять сотрудников британской полиции. Они планируют допросить нескольких человек, в том числе и Андрея Лугового, также бывшего офицера спецслужб, встречавшегося с Литвиненко в Лондоне.

Сам Луговой в интервью британской News of the World в очередной раз отверг свою причастность к отравлению. "Мы подозреваем, что кто-то хотел нас подставить, - сказал Луговой изданию - Кто-то запачкал нас этим веществом, чтобы показать на нас и отвлечь полицию".

## За пределами Британии

Официальный представитель посольства США в Лондоне подтвердил в интервью Русской службе Би-би-си, что американское Федеральное бюро расследований по запросу британской полиции "окажет техническое содействие" при расследовании смерти Литвиненко.

"Это обычная практика, поскольку мы часто получаем просьбы о помощи от наших иностранных партнеров", - сказано в заявлении американского посольства.

Британский еженедельник Observer в воскресенье сообщил, что ФБР подключилось к расследованию по делу Литвиненко. По данным газеты, экс-офицер якобы имел досье на ряд российских бизнесменов и планировал использовать документы для их шантажа.

Полагают, что на прошлой неделе британские полицейские допросили знакомого Литвиненко, бывшего сотрудника КГБ Юрия Швеца, ныне проживающего в США.

Швец отверг предположения, что был как-то причастен к сбору компромата на компанию ЮКОС, заявил его представитель. Как сообщает агентство Associated Press, Швец якобы сообщил британской полиции имя человека, который, по его мнению, организовал убийство Литвиненко, однако назвать это имя журналистам отказался.

В воскресенье британский министр внутренних дел Джон Рид заявил, что расследование обстоятельств смерти Литвиненко выходит за пределы Великобритании.

Рид не уточнил, о каких именно других странах идет речь, однако заявил, что полиция "направит свои усилия туда, куда приведет следствие - внутри Британии, либо за ее пределами".

"Я думаю, в течение следующих нескольких дней все это немного расширится и выйдет за пределы того круга, который находится здесь в Британии, - сказал Рид в прямом эфире британского телеканала Sky News. - Завтра я буду в Совете ЕС, и я обязательно поделюсь информацией со своими европейскими коллегами и получу от них данные, которые они могут предоставить".

Рид не стал отвечать на вопросы о возможной причастности Кремля к убийству Литвиненко. "Домыслы - это наихудший путь, - сказал он. - Как бы нам не пришлось потом краснеть."

## Обвинения Литвиненко

Литвиненко, получивший в Британии политическое убежище, а позднее и британский паспорт, умер в лондонской больнице 23 ноября.

Эксперты считают, что причиной его смерти стало отравление радиоактивным веществом полоний-210,

которое практически не представляет опасности вне человеческого организма, однако может быть смертельным при попадании внутрь.

В заявлении, обнародованном после его смерти, Литвиненко обвинил в произошедшем российские власти и лично президента Владимира Путина. В Кремле такие утверждения назвали абсурдом, недостойным обсуждения.

По данным прессы, российское внешнеполитическое ведомство выражало недовольство в связи с тем, что официальный Лондон не смог помешать обнародованию предсмертной записки Литвиненко.

### **Итальянец опасается худшего**

Между тем, лондонские врачи продолжают изучать состояние здоровья итальянского эксперта в области спецслужб Марио Скарамеллы, который пообедал с Литвиненко в суши-баре в центре Лондона 1 ноября - в день, когда бывший офицер почувствовал резкое ухудшение здоровья.

В заявлении, которое Скарамелла передал через своего адвоката, эксперт заявил, что у него "есть основания полагать, что отравление Литвиненко и меня было связано с информацией, которую Литвиненко месяцами передавал мне". При этом итальянец не назвал тех, кто по его мнению мог быть причастен к отравлению и не уточнил, о какой именно информации идет речь.

Утверждается, что Скарамелла передал Литвиненко документы, имеющие, среди прочего, отношение к убийству московской журналистки Анны Политковской. Он также якобы показал экс-офицеру некий список подлежащих ликвидации лиц, в котором значились их имена.

Анализы показали, что в крови Скарамеллы присутствует полоний-210, однако по словам медиков, его количество относительно невелико. "Врачи говорят, что он совершенно очевидно был заражен полонием, - сказал британскому телевидению Серджио Растрелли, адвокат эксперта. - Он переварил его, или вдохнул, но в очень небольшой дозе, намного меньшей, чем та, что получил Литвиненко".

Вместе с тем, знакомый эксперта итальянский сенатор Паоло Гуцанти, сказал агентству Рейтер, что Скарамелла получил смертельную дозу полония-210. "Они сказали, что пока никто не выжил, получив такой яд, поэтому очень маловероятно, что он может остаться в живых. Но если с ним ничего не случится в течение трех месяцев, то есть какая-то надежда", - сказал сенатор.

Британские врачи также нашли небольшое содержание полония в анализах жены Литвиненко, однако, по их утверждению, ее здоровью ничего не угрожает.

### **Радиоактивный след?**

Следы радиации были найдены в нескольких местах в Лондоне, где бывал Литвиненко, в том числе в гостинице, ставшей местом встречи экс-офицера с бывшим сотрудником ФСБ Андреем Луговым и его друзьями. Незначительное количество полония-210 также обнаружено в двух самолетах авиакомпании British Airways, которые в том числе совершали рейсы в Москву.

По некоторым данным, британская полиция хотела бы поговорить с некоторыми пассажирами самолетов, которыми из Москвы в Лондон прибывали болельщики клуба ЦСКА, встречавшегося в британской столице с "Арсеналом".

В субботу вечером стало также известно, что на новом стадионе футбольного клуба "Арсенал" была проведена проверка в рамках ведущегося расследования. Ничего подозрительного выявлено не было. Луговой ранее заявлял, что ездил в Лондон, чтобы посмотреть матч между ЦСКА и "Арсеналом".

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 👁 2406 04.12.2006, 13:08 📄 147

URL: <https://babr24.com/?ADE=34429> Bytes: 6189 / 6161 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:  
- Телеграм*

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

